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Díky projektu financovanému Spolkovým ministerstvem pro hospodářskou spolupráci a
rozvoj Německa (BMZ) podporujeme centrum pro reintegraci lidí bez domova v Mykolaivu,
který poskytuje zázemí mužům, kteří ztratili kontakt s rodinou a společností. Každý z
obyvatel centra má za sebou dramatický životní příběh.

„Mám dvě děti, ale nekomunikuju s nimi. Kvůli zdravotním problémům nemohu pracovat.
Dostávám důchod 2 361 hřiven (1190 korun českých), ale to mi sotva pokryje léky.
Nemůžu si dovolit pronajmout byt, proto bydlím v centru,“ říká Mykola (66 let), který
měl dříve rodinu i domov. Po smrti manželky se ocitl na ulici.

Někteří lidé přicházejí do centra sami, jiné přivážejí dobrovolníci nebo záchranné složky. Od začátku
plné ruské invaze centrum přijímá i vnitřně vysídlené Ukrajince. Mykola (73 let) měl dům v
Chersonu, ale kvůli ostřelování ho musel opustit. Pokusil se získat práci jako uklízeč v místní ZOO,
ale nepřijali ho.

„Mám tady všechno, co potřebuju, ale přeju si, aby válka co nejdřív skončila. Chci, aby
všechny děti měly budoucnost,“ sdílí.

Oleksandr (63 let) z Chersonské oblasti přišel během okamžiku o domov. Před příchodem do centra
přespával na nádraží.

„Naše vesnice už neexistuje. Všechny domy jsou zničené. Syn zemřel a dcera odešla do
zahraničí. Proto jsem tady,“vysvětluje.

Oleksandr pracoval v továrně i u silniční společnosti, ale na důchod neměl dost odpracovaných let .
Díky centru získal sociální podporu ve výši přes 2 000 hřiven (1000 korun českých), kterou využívá
na jídlo a léky.

Centrum poskytuje dočasné ubytování zhruba čtyřem desítkám mužů. Mají zde možnost přenocovat,
najíst se, osprchovat a vyprat si oblečení.

Zaměstnanci pomáhají klientům získat důchod, sociální dávky nebo ověření invalidity, případně
zařídit pobyt v domovech sociální péče. Muži, kteří mohou pracovat, se zapojují do úklidu nebo
pomocných prací.

Muži dostávají tři teplá jídla denně. Kuchařky připravují chutná jídla i z běžných surovin ze skladu.

Díky projektu financovanému BMZ jsme mohli podpořit nejen toto centrum, ale i všechny ty, kteří
zde nacházejí dočasný domov. Byly opraveny koupelny, bezbariérové vstupy a vytápění, vyměněna



radiátory a pořízeno nové vybavení do kuchyně a prádelny a další nábytek.

Plná ruská invaze do Ukrajinu v roce 2022 způsobila prudký nárůst bezdomovectví. Lidé, kteří měli
střechu nad hlavou, se během pár minut ocitli na ulici. Mnozí z nich se jen těžko přizpůsobují nové
realitě. Proto je klíčové poskytovat jim v krizových momentech důstojné životní podmínky a podporu.
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